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Ll SÉTA A PI5 ZNÓTONÉL
A FŐVÁROS MILLIÓS VÁSÁRLÁSA

Zugligetben olyan a lég, a vidék, a környezet, 
a láthatár, hogyha nem Pest határában volna, 
hát ezrével csábítaná oda még a gazdag pestie­
ket is .így azonban elhagyatott, néptelen, ma­
gára maradt. Csak itt-ott nagy távolságokban 
látható ember vagy asszony, amint a lehullott, 
sárga faleveleket gereblyézi vagy a villák 
parkjaiban kötözi szalmnágyba a rózsátokét, 

néhány forrás." amely ezen "a vidéken bugvog, A Zugligeti« a DisznMö-vendéglö környékéig, 
.éppen a Haggenmacberék erdejének területén , °lt, ahol az Istenszem-M la a , uzogi t. 
van. A turistákra való tekintettel akarnák; erdő, amelyet most tart szükségesnek meg­
megszerezni a főváros urai a területet, hogy vásárolni a főváros. Magas, sudáreleg sűrűn 
kirándulások alkalmával ivóvízzel felfrissül-1 ültetett fák bontják, koronájuk mar majd tel- 
hessenek a szomjazok. A másik szempont, jesen kopasz, csak rtt-ott csungenek az agakról 
amely miatt az erdőt meg akarják vásárolni, í «  sárgának, rozsdabarnának __ es az aranynak

A lágymányosi 4 Nádorkert, a Wenckheim 
és Károlyi-palota ftnegvásárlása után a fővá 
ros urai újra teilfiQjk vásárra készülnek. Meg 
akarják venni p ll^genmacher-család kezén 
levő, a Disznóm fkjpá'ül elhúzódó százhuszon- 

Jyéfezer négy szagmeter kiterjedésű erdöL A 
vételt azzal indokolják, hogy a ^Zugjiget és 
Disznófő környéke szegény vizben es az a

az, hogy uj utat akarnak vágni a Jánoshegyre 
és ez az ut éppen a Haggenmacher-erdön ke­
resztül vezetne.

A vásár ellen a főváros törvényhatóságá­
ban ülő és az ellenzékhez számitó pártok til­
takoznak. Szükségtelennek vélik a vásárt és 
túlsóknak tartják, hogy az erdőterület négy­
zetméteréért kilenc pengőt fizessenek. Megen­
gedhetetlennek mondják, hogy egymillió pen­
gőnél többet fordítsanak az erdő megvételére, 
amikor annyi pénze sincs a fővárosnak, hogy 
hozzáfogjanak a Rókus-kórházat helyettesí­
tendő nagy központi kórház felépítéséhez. A 
vita folyik az illetékes városházi politikusok 
körében és az erőviszonyokon múlik, hogy el­
határozzák, vájjon megvásárolják-e vagy sem

Az Újság munkatársa kiment a Zugi' 
hogy megtekintse a budai hegyeknek v 
területét, .amely most annyi ujságközlemény, 
politikai és közéleti vita anyagául szolgál. 
Most, amikor köd üli meg a várost, künn a

minden árnyalatában fürdöző levelek. A lói­
don puha levélszőnyeg borul. A lehullott fa­
levelek egymásra borul tan, egymásba fonódva 
siratják a nyarat és fedik az anyaföldet, hogy 
sárgára aszott testükben maradt kevés élet- 
erejükkel még trágyázzák és termékenyítsék a 
szűz humuszt, A fák között kopár bokrok, 
helyenként pázsitos tisztások, nyomaival a 
nyári kirándulóknak. Nagy mulatságok voltak 
itt. Derűs, szép napokon hemzseg a vidék a 
természet imádóitól. Ez a részlet a szűz ter­
mészet, a fákról énekes madarak csicseregnek, 
9 bokrokon gyümölcs terem, a pázsiton vad­
virág ontja szinpompáját. Most mindennek 
csak emléke él és a szegény kis madarak fönn 
az ágakon a hideg miatt gombóccá gubbasz-
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mintha fehéren csillogna. Már volt ho és a 
téli sportolók már künn voltak teljes felszere­
léssel a hegyekben.

Itt, ebben az erdőben nincs semmi sport- 
lehetőség, csak gyalogösvények vezetnek ke­
resztül. A terep teljesen egyenlőtlen, számos 
helyen szakadékok mélyednek vagy pup-k 
emelkednek ki a talajból. Erdökulturán kívül 
-cl egész í 1 aggenmacher-birtokon nincs semmi 
emberi kéz munkájának nyoma. Erdökultura 
is cs:tk annyi, amennyit a törvény ir elő. Kü­
lönösen a békekötés óta vigyáznak arra, hogy 
a megmaradt kevés erdőterületet megvédő. 1- 
niűzzék. A kitermelés módját és mértékét szi­
gorú rendszabályok írják elő. Az tény, hogy 
a Haunenmnrher-rsalnd snl- hne-rnrp [át-
hatja erdejének. Más jövedelem, mint a 
Disznóit) vendéglőnek bére és az istenszem- 
villának a nyáron át való értékesítéséből szár­
mazó kereset nem adódik. Az erdő turcözeli 
és kicsi arra, hogy vadat neveljenek benne 
és kicsi ahhoz is, hogy évenként olyan terü­
leteken termelhessék ki a fát, hogy az számba 
jöhető jövedelmet hajtson. Amikor Haggén 
inacherék évtizedek előtt megvásárolták, kraj­
cároknál többet négyzetméterenként az erdőért 
nem adhattak — nem számíthattak egyébre, 
mint vagy hogy nyarukat kellemes környezet 
ben tölthessék el vagy egyszerűen spekulációs 
célokból vásárolták és tartották.

A környéken élő egyik vendéglőst interv- 
juvoltuk meg a kérdésről. Egyszerű ember, aki 
egész életét itt tölti a hegyoldalon, nyáron va- ! 
sárnap és ünnepnap nagy tömegeket lát helyi- j 
ségéhen, télen is csinál valami forgalmat, ami­
kor sűrűn fekszi meg a földet a hő és kijön­
nek a sportolók, de különben inkább gazdái 
kodással, ingatlanközvetítéssel foglalkozik, 
mini a vendéglősiparával. Ismerője a kör­
nyéknek, tudja, hol mit lehet csinálni, infor­
mált az árakról. Elfogadtuk tehát szakember­
nek a Raggenmacher-erdő ügyében. A követ­
kezőket mondotta:

— Kérem szépen — kezdte az öreg —, 
már a békében is volt szó róla, hogy eladják j 
az erdőt. Nem akadt rá vevő, mert igen nagy ‘

| uraívágn'a kell aunak lenni, aki erdőbirtokot/J 
vásárol. Ez pedig nem is oly nagy erdő, hogjh 
kedvét lelhetné benne a vadászember, vagy a 
fa kitermelésétől várhatná pénze kamatát. De 
arra se való, hogy a fák kiirtása után a terü­
let parcellázására lehetne gondolni. Nem is 
tartható ez más kezén, mint az államéban, 
vagy a fővároséban. Jobb is volna, Ina a fővá­
rosé volna, mert az bizonyosan nem gondolna 
a hasznositására. Mondom, hogy arról szó 
se lehet, hogy apró szeletekben eladogassák, 
mert annyira hepehupás az egész terület,
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villatelcp létesítése nem jöhet szóba. Külön 
ben is védterület és nem is engednék meg, 
hogy az erdőt kiirtsák.

— Ami már most az árát illeti, hát mi úgy 
gondoljuk, hogy minden teleknek az értéke 
attól függ, mennyi jövedelmet hoz a beléje 
fektetett tőke. Ez a terület csak egész mini­
mális hozadéku, a kilencpcngös ár tehát ak­
kor is magas volna, ha történetesen ezen a 
vidéken ennyit kérnének a telekért. Ott, ahol 
az erdő lékszik, semmiféle terjeszkedési és 
fejlesztési lehetőség nincs. Arról tehát szó 
sem lehet, hogy a főváros az erdő megvételé­
vel biztosítaná a vételár kamathozadékát.



— Nincs értelme annak sem, hogy azért 
vegyék meg az erdőt, mert ott vannak a viz- 
források. Az igazi turisták úgyse járnak ide, 
hanem azok sokkal távolabbi kirándulásokat 
végeznek. Ide kirándulók jönnek, akik, ha 
megszomjaznak, úgyse kerülik el a vendéglő­
ket. Különben is vannak szolgalmi jogok és 
aminthogy eddig se volt baj a viz miatt, nem

i lesz ezután se. j
— Nem érdemes az erdőt azért se meg­

vásárolni, hogy utal építsenek a Jánoshegyre. 
Gyönyörű szerpentin vezet a hegyen oda föl,

| szebbet építeni úgyse lehetne. Sokkal keve­
sebb pénzzel lehetne a meglevő utat szélesí­
teni, mint amennyibe uj ut vágása kerülne. 
Különben is volna éppen elég ut építendő itt 
a budai hegyek között, hát nem látom be. 
miért volna olyan sürgős szükség éppen a má­
sodik jánoshegyi ut megépítése.

— Nem mondom, hogy nem volna jobb, 
ha az erdő nem magános, hanem a köz kezén 
volna, esik éppen túlsóknak tartom a kilenc- 
pengős árat, mert egy milliót nem érhet a fő­
városnak, hogy ura legyen ennek a kicsi, de 
igen szép erdőrészletnek.


